

浦发银行与中国移动 合作拓展手机支付业务

见习记者 伍泽琳 赵真言

本报讯 浦发银行今日公告称,根据此前与中国移动有限公司签署的《战略合作备忘录》,为落实双方在移动金融、移动电子商务领域以及客户或渠道等资源共享方面的合作内容,浦发银行与中国移动于11月25日正式签署了《战略合作协议》。

根据该协议,浦发银行与中国移动将在包括现场支付及远程支付在内的手机支付领域开展合作,并将联合研发和推广提供多种金融服务功能的手机金融软件及手机支付安全解决方案。

海富通 资产管理(香港)公司开业

证券时报记者 程俊琳 孙媛

本报讯 昨日,海富通基金公司香港子公司——海富通资产管理(香港)有限公司正式开业。海富通(香港)总裁罗念慈透露,计划明年推出人民币债券基金。

海富通(香港)注册资本为6000万港元,为海富通基金全资子公司。据介绍,海富通基金设立香港子公司的申请在今年年初获得中国证监会批准,并于10月27日获得香港证监会正式批复,核准开展第四类(就证券提供意见)、第九类(提供资产管理)业务。海富通基金为海通证券和法国巴黎投资的合资公司。

东北证券 1600万元出售闲置房产

见习记者 伍泽琳 邱晨

本报讯 东北证券今日公告称,为盘活公司资产,该公司董事会同意转让长期闲置的房产。公告同时称,该房产出售价格为1600万元,东北证券将获得60万元收益。

华泰柏瑞亚洲领导企业基金 今日结束首募

证券时报记者 程俊琳

本报讯 记者获悉,正在发行的华泰柏瑞亚洲领导企业基金将于11月26日结束募集,届时QDII家族将再添新军。

资料显示,经过2009年的沉寂,2010年以来QDII基金也迎来大跨步发展,今年以来已经成立的QDII基金数量达到14只。如果算上正在发行的,目前QDII基金已扩容至26只。

据了解,华泰柏瑞亚洲领导企业基金主要投资亚洲地区的领导型企业。

东亚银行 内地新设两家支行

证券时报记者 罗克关

本报讯 东亚银行(中国)日前宣布,该行本周内将在大连和重庆各新增一家支行。至此,东亚银行在内地的营业网点总量达到83个。东亚银行(中国)执行董事兼行长关达昌表示,年内东亚银行网点数量将接近90家。

国元证券11月份 两项创新业务资格获批

证券时报记者 程鹏

本报讯 11月份国元证券收获丰厚,网点进一步优化、两项创新业务资格获批。

日前,随着中国证监会核准国元证券在安徽省定远县、蚌埠市蚌山区及浙江省嘉兴市秀洲区、广东省佛山市顺德区各新设1家证券营业部,国元证券的证券营业部已达76家。11月16日,中国证监会批准国元证券为海勤期货提供中间介绍(IB)业务资格。11月24日,国元证券又获批准融资融券业务资格。

国信证券发布 金太阳黑莓专用版

见习记者 邱晨

本报讯 日前,国信证券正式发布移动证券应用平台——“金太阳黑莓专用版”。

我们公司通过手机进行交易的客户数增长非常迅猛。”国信证券首席工程师廖亚滨称,国信证券自2006年开始移动信息化建设,目前国信证券的手机交易平台的交易量占比已由最初的不足1%激增到目前的9%左右。

冲刺月末存款考核 银行揽储出新招

一款投资期限仅4天的银行理财产品年化收益可高达3%

证券时报记者 唐曜华

本报讯 当高息揽存只能转入“地下”时,银行开始寻求阳光化的手段吸引存款,变相高息揽存的方式层出不穷。当月末时点的存款考核压力袭来时,直奔月末存款沉淀的高收益银行理财产品应运而生。

期限4天年化收益3%

交行近期向个人客户发送一条短信称,该行正在发售一款理财产品,投资期限4天(11月26日至11月30日),预期年化收益率高达3%。

记者通过WIND资讯查询10月1日以来发售的银行理财产品发现,预期年化收益率达3%的理财产品大多期限在30天以上(含)。而期限在3天至7天的理财产品的预期年化收益率上限的平均值只有1.86%,大部分产品的预期收益率上限在2%以下。

4天拿3%的年化收益率有点不太正常,按照正常稳健投资方式是拿不到的,而且期限太短。”某城商行公司业务部人士称。

据交行一位理财经理介绍,该款产品的投资方向为国债、企业债、基建工程、西部大开发项目等。虽然投资基建工程、西部大开发项目的收益可能会比较高,但基建项目大多期限较长,短期要获得如此高的收益比较难。”上述城商行人士认为。

或许月末的时点能解释该理财产品的超高收益。上述理财产品的投资期限只有4天,产品到期日11月30日也刚好为月末。理财经理的说法也证实了银行名为卖产品,实为拉存款的用意。银行月末、年末为了拉存款,发行的理财产品的收益率会高一点。”

巧设资金到账日

上述交行理财产品对资金到账日的安排颇为灵活。产品说明书称,理财产品存续期间及到期后,交行收到本理财计划投资收益后三个银行工作日内为到账日。”如此安排,投资资金于11月30日达到投资者存款账户基

本没有障碍。据了解,交行即将发售的另一款理财产品也将资金到账日“巧妙”安排在月末,12月1日起息,12月31日资金到账。”上述交行理财经理称。

与交行上述产品类似,光大银行10月底也发行了一款投资期限只有5天,预期年化收益率高达3%的理财产品,产品起息日为10月25日,到期日为10月31日。

记者发现,为了吸引存款沉淀在银行,除了像交行一样将到账资金到账日“巧妙”安排在月末外,也有的银行将募集期涵盖月末月初。多家银行的理财产品将产品募集期的最后一天设定为11月30日或12月1日,比如浦发银行、农行均有4款产品的募集期最后一天为12月1日。由于购买产品后,在产品起息前银行会冻结理财资金并以活期存款利率计息,如此一来银行相当于一笔活期存款。

在负利率的环境下银行吸存压力增大已是不争的事实。10月份存款搬家导致当月居民存款减少7003亿元。在每月末存贷比不低于75%的监管要求下,11月中上旬突击贷款投放过后,银行月末拉存款的压力陡然增大。据了解,为了完成存款任务,月末一些银行仍然冒着违规风险高息揽存,返点高达千分之一左右。



供图/IC

揽储大战为何难消停

证券时报记者 罗克关

A股市场10月份以来走出一轮上涨行情,吸引一些银行存款流向股市。受此影响,各家银行在年末不得不重新想办法补上存款缺口。

为何存款问题在今年大有超越贷款问题,成为银行业内人士都普遍关心的话题?记者认为,究其原因还是当前越拉越大的负利率缺口。以10月份4.4%的CPI同比涨幅而论,目前一年期存款2.5%的名义利率实际相当于-1.9%的实际利率。在这种情况下,只要外部投资环境风险收益高过资金在银行体系内的无风险收益,资金外流是必然趋势。反之,如果股市、楼市遇到调控政策,资金将从中抽离回到银行。

不断循环下去。做个不太恰当的比喻,如果把银行存款看做美国国债,当前的股市和楼市无疑就是新兴市场。那么国内资金的流动恰和次贷危机爆发以来美元流动性的走势一样:当新兴市场遇到问题之时,套利资金疯狂涌向美国国债市场;而一旦外部环境风平浪静,这些蠢蠢欲动的资金又会再度冲向新兴市场。而造成当前美元跨境套利交易的根本原因,正是美联储极度宽松的货币政策。

所以,资金回流银行并非看重存款收益,而是看重风险几乎为零;当资金从银行流出,也没太多顾虑,因为外部投资风险也在下降,且投资收益远远超过存款利率。如果负利率环境无法得到纠正,那么这种资金流动也将



受新股发行新规及产品自身规模限制

券商理财打新百里挑一

证券时报记者 杜妍

受新股发行制度调整及自身资金规模的限制,不少中小规模券商集合理财面临着每三个月仅有一次打新机会的尴尬。在此状况下,集合理财产品参与打新,选股时比以往更加需要“百里挑一”。

Wind数据显示,今年新股发行318只,平均每三个月约百只股票招股发行。这意味着,券商集合理财打新押宝率仅为1%左右。

新股中签鲜见券商理财

11月1日,新股发行制度第二阶段改革正式实施,截至11月25日,共有15只新股公布了网下摇号中签及配售结果,公告中鲜见券商集合理财的身影。

数据显示,新规实施后首日上市三只新股,仅有4只券商集合理财产品获配,而其后的金字火腿、达华智能配股公告中则没有集合理财产品中签。

中签率低当然是因为参与的集合理财产品少,大家还在观望。”一位中型券商资管总经理表示:集合理财资金规模有限,现在打新要动用2000万左右的资金,还要锁定三个月,风险太大。”对于未来的对策,该总经理表示继续观望。

相对而言,规模较大的券商受影响较小。从网下摇号中签公告中可以看出,中签的集合理财产品都来自大券商。某大型券商负责人表示,我们还在一如既往地参与打新。”

业内人士指出,新股发行改革的目

的之一就是要让机构审慎、询价更加合理。上海某券商资管部门负责人认为:“从这几天情况看,效果已显现。”

据记者了解,目前券商集合理财部门研究团队会把未来三个月招股的材料整理出来做对比研究,慎重选择之后才出手。上述上海某券商资管部门负责人表示:以前,一个星期我们要打5、6只新股,准备的时间不是充分,现在不同了。”

存在“被违规”的可能

即使中签获配新股,但仍存“被违规”的可能。对此,一位投资经理举例说明:某券商集合理财产品规模为3亿,假设打中一只发行价为15元的股票,中签100万股。若网下配售的股份三个月锁定期过后,该股涨到30元以上,市值将超过3000万元,按照集合理财投资不得超过该产品总规模10%的规定,则该产品的操作涉嫌违规。这也是集合理财可投入打新的资金量受到产品规模限制的根本原因。

我们申购新股时会考虑到这个因素,若出现“被违规”情况,就必须在10个交易日以内处理掉股票。”一位大型券商资管部门负责人表示,但是这只是从理论上进行分析,未来会有怎样的变化,再等三个月看看。”

做大是趋势

深圳某券商集合理财投资经理表示,集合理财打新受到自身规模限制,势必影响未来产品的设计和营销,看

来还是要把产品规模做大”。

Wind数据显示,11月份以来集合理财产品发行平均规模为11.7亿份,创下了今年新高。上述投资经理指出:将来的理财产品将会考虑加强流动性,诸如实现每日都可以赎回,这样将能吸引更多的客户,做大产品规模。”

业内人士普遍看好明年的集合理财市场。某业绩领先的资管负责人预测:明年的集合理财市场总规模将增长50%,甚至翻一倍,达到2000亿的规模。”

背景

此轮新股发行制度改革之前,网下发行按照中购股数配股,机构打新不会出现空手而归的现象。而按照新股发行制度第二阶段改革新规,新股网下发行则按申购机构配股,中签率大大降低。

更重要的是,新制度下,中签机构将会获配100万股以上。若以首发价40元/股为例,100万股总金额4000万元,按照券商集合理财产品投资只能占总投资规模10%的相关规定,则该产品必须达到4亿元的规模才有资格参与网下申购。目前集合理财产品的平均规模为3-5亿,因此,有相当部分理财产品将被拒于网下配售大门外。

唐双宁:光大银行 酝酿收购信托公司

证券时报记者 孙玉

本报讯 在昨日举行的2010中国并购年会上,光大集团董事长唐双宁表示,光大银行酝酿收购信托公司。

唐双宁表示,信托业务对于光大是“成也萧何,败也萧何”,光大要在跌倒的地方爬起来,在并购道路上迈出坚实步伐,未来光大将从“被并购”向“在并购”转变。他表示,二十几年来,光大集团的许多企业一直处于“被并购”状态,光大旅游、光大科技、依波中标、光大木材、光大地产、光大石油、光大信托等企业先后被并购或撤销。

唐双宁说,其中光大信托,成立于1991年,注册资本45亿元,曾是香港市场上最活跃的并购者。但到2002年,却因资不抵债被监管部门宣布撤销,其后经历艰难的清盘过程。

据记者了解,目前已经有多家银行收购了信托公司。例如建行收购了合肥兴泰信托并更名为建信信托、交通银行也收购并成立交银国际信托、招商银行也收购了西藏信托。分析人士指出,信托公司可以投资多个领域,这在一定程度上弥补了银行投资的短板,这是银行频频向信托伸出橄榄枝的根本原因。

西南证券 携20亿拓展两融业务

证券时报记者 杨冬

本报讯 西南证券日前获批为第三批融资融券业务试点券商之一。据了解,该公司两融业务初期资金规模最高可达20亿元。

据记者了解,由于监管机构针对融资融券试点的审批非常严格,国内很多券商前期准

备工作通常历时1至2年,但西南证券仅在3个月内就完成了试点前的所有准备工作。

据西南证券相关负责人介绍,在试点初期,西南证券可供融资金规模拟定在19.5亿元以内,可供融券证券规模拟定在5000万元以内,融资融券合计最高规模可达20亿元。